



热烈庆祝西藏自治区成立60周年

创造美好生活 共圆伟大梦想

——热烈庆祝西藏自治区成立六十周年

春华秋实一甲子，团结奋进写新篇。今年是西藏自治区成立60周年。我们向西藏各族干部群众表示热烈祝贺，向所有参加和支持西藏建设、关心帮助西藏发展进步的人们致以崇敬敬意。

奔腾的雅鲁藏布江，滋养着这片古老而神奇的土地，见证着雪域高原的沧桑巨变。60年前，西藏自治区正式成立，西藏社会制度实现了伟大跨越，西藏历史由此翻开了崭新的一页。60年来，在党中央坚强领导下，西藏走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道，创造了举世瞩目的人间奇迹。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记多次对西藏工作作出重要指示批示，确立了新时代党的治藏方略，引领西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的历史时期，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。

“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。”62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫，西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题。坚持在发展中保障和改善民生，全区人均预期寿命从2010年的68.17

岁提高到目前的72.5岁，人民生活水平显著提高。

从清洁能源、文化旅游、高原轻工业等现代产业蓬勃发

展，到青藏铁路建成运行、雅鲁藏布江大峡谷正式开工建设，再到成为世界上生态环境最好的地区之一，世界屋脊不再是“孤岛”，西藏高质量发展的潜力不断释放、活力充分激发，呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

短短几十年，跨越上千年。2024年西藏地区生产总值达到2765亿元，是1965年的155倍，主要经济指标增速连续多年位居全国前列，西藏社会生产力获得极大的解放和发展，彻底改变了旧西藏的贫穷落后，发展面貌焕然一新。

今日西藏，社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业，一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。“西藏的科技迅速走向现代化，动车在高原上飞驰”，国际人士对西藏日新月异的面貌“叹为观止”；目睹西藏减贫方面取得的成就，有外籍记者认为这是“中国之治”“中国奇迹”的缩影，也是人类减贫史上的伟大创举。

新时代西藏经济社会发展取得的辉煌成就，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是西藏各族干部群

众团结一心、艰苦奋斗的结果，是全国各族人民大力支援、真诚帮助的结果，充分彰显了“两个确立”的决定性意义，充分展示了我国社会主义制度的巨大优越性，充分证明中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。历史和现实雄辩地证明，只有在中国共产党的领导下，坚定不移地走中国特色社会主义道路，坚持和完善民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，西藏才有了繁荣进步的今天，更会有更加辉煌灿烂的明天。

今天，强国建设、民族复兴已经展现岀无比光明的前景，西藏与全国一道迈上了全面建设社会主义现代化国家的新征程。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，发展环境越是面临深刻复杂变化，越要保持战略定力，增强必胜信心，集中力量办好自己的事。推进中国式现代化，边疆地区一个都不能少，一个民族都不能落下。在统筹国内国际两个大局中做

好西藏工作，主动服务和融入国家发展战略，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，定能谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

“在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活”，今年6月，习近平总书记给西藏林芝市嘎拉村全体村民回信，勉励“为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”。新征程上共创西藏幸福美好未来，要以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线，坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点，坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，大力推动西藏各项事业高质量发展，让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

伟大事业在接续奋斗中前行，美好生活要靠双手来创造。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、同心协力、砥砺前进，为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏、共圆中华民族伟大复兴梦想而不懈奋斗！

（新华社北京8月20日电）

初秋的拉萨，蓝天深邃广袤，白云舒展悠扬。

8月20日，对于贡嘎县吉雄镇的益西来说，注定是个值得终身铭记的日子。这一天，她在家门口的拉萨贡嘎机场停机坪，迎来了敬爱的习近平总书记。

三次参加迎接中央代表团活动的益西激动不已，早早就来到了等候区，脸上挂着灿烂的笑容，她对记者说：“今天能亲眼看到总书记，心情无比激动，能够作为群众代表迎接中央代表团，我感到无比光荣。”

这几年，家乡的发展变化，让益西对党的感恩之情更加浓厚。她说，现在，乡亲们在家门口就能就业，市场也越来越繁荣，大家的收入稳步增加，以后还想带着家人去看一看祖国的大好河山，这一切都是托了党和政府的福，我们一定珍惜现在的幸福生活，撸起袖子加油干，未来肯定会更加美好。

“见着中央代表团，就像见到自家的亲人一样高兴。”今年65岁的贡嘎县朗杰学乡朗杰学村村民白玛也非常激动，他告诉记者：“共产党领着咱们把日子过成了蜜，心里很感恩，也感到很踏实。现在，我高兴得就想说一句：扎西德勒！”

白玛告诉记者，以前，从村里到贡嘎县城，坐拖拉机要颠簸4个小时才到，现在坐车半小时就能抵达，这些变化都得益于党的好政策。“有机会迎接中央代表团，这份经历会一直激励着我永远跟着共产党走，用自己的双手创造更加幸福美好的生活。”白玛说。

作为迎接中央代表团的代表之一，山南市退役军人事务局干部杨春明感到既激动又自豪，他说：“我将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、锐意进取，扎实做好本职工作，为推动西藏长治久安和高质量发展作出新贡献。”

目送中央代表团的车队，大家的心中激情涌动，幸福之情在每个人心中荡漾。

看到中央代表团，就像看到了亲人！

本报记者 王香香 嘎娃白玛 洛桑平措



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。西藏各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

上图:欢迎现场的民族舞蹈。
左图:各族群众手捧哈达热烈欢迎中央代表团。

右图:欢迎现场的各族群众。

本报记者 旦增西旦 摄

